



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

Éves összefoglaló jelentés a 2015 júliusa és 2016 júniusa közötti időszakról

Készítette:

Kárteszi Ágnes
Mezőgazdasági és Környezetügyi szakdiplomata



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

1. Kína gazdaságpolitikája – változások az előző évekhez képest

1.1. A 13. ötéves terv

Kína politikáját és gazdaságát az elkövetkezendő időszakban a 2016-2020-ra vonatkozó 13. ötéves terv határozza meg. A terv Hszi Csin-pingelnök legfontosabb üzenete és politikai stratégiájának összefoglalója. A terv a „négy széleskörű” filozófia mentén épül fel: széles körben kiépíteni a mérsékelt jómódú társadalmat, széles körben mélyíteni a reformokat, átfogóan, törvények alapján kormányozni és átfogóan irányítani a kínai kommunista pártot.

A terv legfontosabb üzenetei:

A terv célként egy „mérsékelt jómódú társadalom” kiépítését célozza meg és több fontos szociális és gazdasági reformtól már eredményeket vár 2020-ra. Ennek elérése érdekében a GDP növekedési cél évi 6,5% lesz a következő időszakban, ami azt is jelenti, hogy az egy főre eső GDP 2020-ra a 2010-es szint kétszeresére nő.

A lakosság életkörülményeinek növelése érdekében várható a törekvés a teljes foglalkoztatottság felé, a szociális háló kiépítése és fejlesztése valamint a mélyszegénység felszámolása irányába.

Érdekes elem a kulturális fejlesztési célok között a hazafiasság és a kollektívizmus fejlesztése. A terv egyik legfontosabb eleme, a környezetvédelem, a környezetszennyezés csökkentése, a zöld-tudatosság kiépítése. Szintén megjelenik a kormányzati rendszer és a törvényhozás reformjának kérdése is.

A fejlesztés, fejlődés kérdése kulcsfontosságú, a dokumentumban több mint hetvenszer kerül megemlítésre. Vonatkozik a gazdasági fejlődésre, a gazdaság szerkezetének fejlesztésére (tömegtermékek helyett jó minőségű termékek gyártása), a fejlesztés motorja pedig a nyersanyag és olcsó munkaerő helyett az innováció kell, hogy legyen.

A fejlődés új hajtóereje a belső fogyasztás növekedése, a magántőke beruházásai és a magasabb hozzáadott értékű termékek exportja lesz. A fejlesztés irányát az új mechanizmusok (egy öv, egy út), a feltörekvő iparágak, az infrastrukturális fejlődések és az internet alapú határozzák meg.

A 13. ötéves terv a családtervezési politikát is módosította, megszüntette az egy-gyermek politikát, felemelte a nyugdíjkorhatárt és támogatja a nők munkába állását.

Nincs szó viszont az nagy állami vállalatok veszteséges működésének kezeléséről vagy a belső, önkormányzati eladósodottság kérdéséről, melyek a külföldi szakértők szerint nagyban gátolják a valós piacgazdaság kiépülését.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

1.2. Termelékenységi problémák

2016-os évben a leggyakrabban a kínai termelékenység növelésének szükségességéről lehet hallani. Bár az egy munkavállalóra vetített értéknövekedés a BRICS országok között még mindig Kínában a legjobb, az USA-hoz képest még mindig óriási a különbség. A termelékenység csökkenésének vagy stagnálásának okai a munkaerőpiaci és innovációs korlátozások: mivel migráns munkaerőt a kormányzati szektor nem alkalmaz, a keleti parton magas bérek a jellemzőek. Annak ellenére, hogy óriási innovációs kapacitások jöttek létre, Kína még mindig inkább jellemzően tömegtermékeket készít és a magas hozzáadott értékkel rendelkező termékek aránya kisebb.

1.3. Urbanizáció

Mivel a termelékenység növelésének egyik fontos eleme a vidéki lakosság városba költözése (ezzel a kis parcellák kollektív művelése és újabb olcsó munkaerő a városi platform). A városiasodás az utóbbi években jelentős mértéket ölt, de a migráns munkavállalókra vonatkozó szabályok rendezése után várhatóan tovább gyorsul, 2020-ig újabb százmillió vidéki lakos költözik a városokba. A korábbiakban a városokban munkát vállaló vidékiek nem kaphattak városi lakcímkártyát, ezért a szükséges szociális juttatásokat (orvos, iskola) nem vehették igénybe. A tavalyi évben ezt eltörölték, így várhatóan felgyorsul a folyamat.

1.4. Képzés és oktatás

A termelékenység növelésének egyik legnagyobb akadálya a nem vagy nem megfelelően képzett munkaerő: az iskolák által oktatott ismeretek vagy készségek nem fedik a munkaerőpiac igényeit, a vállalati, on-the-job tréningek viszont még nem terjedtek el. Így hiába az innovációra fordított nagy összeg, ha az alkalmazást már nem lehet elérni.

Különösen igaz ez a vidéki, mezőgazdasági területekre: a gazdák képzése nem megfelelő, a fiatalok képzése nem megoldott ezért nincs megfelelő mértékű fejlődés.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

2. A kínai mezőgazdasági politika és stratégia

A termelékenység hiánya talán a mezőgazdaságban a legszembetűnőbb: nemcsak gazdaságtalan a termelés, hanem nagyon drága is: mind a gabonatermesztésben, mind az állattartásban jóval magasabbak a költségek, mint az USA-ban vagy Európában. Ennek egyik oka, hogy még mindig nincs kialakult formája a termőföld használati jogával történő kereskedelemnek: a gazdák nem tudják, milyen formában mondhatnak le a földhasználati jogról és ez megakasztja a nagyon birtokok kialakulását. A rendkívül kisméretű birtokokon történő gazdálkodás viszont drága és a minősége sem ellenőrizhető, ezért a következő időszakban várható a nagyobb területen gazdálkodó szövetkezetek vagy cégek megjelenése.

Az évente kiadott első fontos kiadvány, az 1. számú Dokumentum idén is, ugyanúgy, mint az előző 12 évben, a mezőgazdaságra helyezi a hangsúlyt.

Az első üzenet, a mezőgazdaság modernizálására, a termelési modell megváltoztatására helyezi a hangsúlyt. Kifejti, hogy az ország élelmiszerellátásának biztosítását a termelékenység növekedésében és a fenntartható mezőgazdaság biztosításában látja.

A modern mezőgazdaság szempontjából elengedhetetlennek tekinti a nagygazdaságok, koncentrált termelési központok kialakítását - a cél 50 millió hektárnyi koncentrált, magas hozamú, ökológiai és magas színvonalú gazdálkodást biztosító mezőgazdasági termelési struktúra létrehozása.

Kiemelkedően fontos a mezőgazdasági tevékenységhez szükséges vízellátás biztosítása, de emellett rendezni kell a víz árát és biztosítani kell a víztakarékos technológiákat is.

Továbbra is kiemelt terület az innováció és a technológiai fejlesztés. A dokumentum specifikusan említi a GM kutatásokat, azok óvatos alkalmazását kiemelve jelzi, hogy ezen a területen erősíteni kívánják a kutatási tevékenységet. A technológiai fejlesztések bemutatására demonstrációs területeket és mezőgazdasági technológiai parkokat hoznak létre.

Kiemelik a vetőmag előállítás és az erre vonatkozó kutatási tevékenység támogatását. (Ebbe a folyamatba szorosan illeszkedik a svájci Sygenta vállalat kínai megvásárlása is)

Nagy terjedelemben foglalkozik a dokumentum a farmerek oktatásának kérdésével, az új típusú vállalkozó képzésével. Támogatja a magas végzettséggel rendelkező városi migráns réteg visszaköltözését és gazdálkodását.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

Egy egész fejezet foglalkozik a természeti erőforrások védelmével, az eddig okozott ökológiai károk helyreállításával és a „zöld” mezőgazdaság támogatásával. Kiemelik a termőföld és a víz védelmét, a talajvédelmet (a gyomirtók és egyéb vegyi anyagok felhasználásának korlátozását).

Továbbra is kiemelt fontosságú feladat a vidéki lakosság életszínvonalának biztosítása, feldolgozóipar telepítése a kevésbé fejlett területekre, az infrastruktúra fejlesztése és a termékek szállításának megoldása. Támogatja a termelői szövetkezetek alakítását, különösen ha azok feldolgozóüzem kialakítására és működtetésére alakulnak.

Új irányvonal, hogy támogatják a városi migránsok letelepedését, a hukou rendszer további reformját annak érdekében, hogy a városokba betelepülő vidéki lakosok is ugyanolyan jogokat élvezzenek, mint a városi lakosok. (A hukou rendszer lényege az volt, hogy a lakosság csak ott vehette igénybe a szociális ellátásokat, pl. iskola, orvos, ahová a lakcímkártyája szól. Ezért a városban dolgozó szülők otthon hagyták a gyerekeket, mert nem tudták a városi iskolába járatni őket.)

Megjelenik a gabonák árképzésének reformja is: bár a búzára, rizsre továbbra is minimum felvásárlási árak lesznek érvényben, a gyapotra és a kukoricára vonatkozó szabályozás már jobban tükrözi a piaci viszonyokat.

A mezőgazdasági termelést támogató pénzügyi mechanizmusok és biztosítási rendszerek kerülnek kiépítésre.

A dokumentum hangsúlyozza a Kommunista Párt vezető szerepét a modernizáció folyamata során, nyilvánvalóvá téve, hogy a reform folyamat egy top-down, központilag irányított modernizáció lesz.

3. Előrejelés a következő 10 évre

Az évente kiadott Mezőgazdasági kilátások (China Agricultural Outlook) előrejelzése szerint az alábbi trendek határozzák meg a következő évtized termékmérlegét és árait:

A terv a következő időszakban is magas növekedési rátával, 6-6,5%-os évi GDP növekedéssel számol. A népesség tovább nő, a következő tíz évben Kína lakossága várhatóan további 42 millióval nő és 2025-re eléri a népesség a 1,42 milliárdot. Folytatódik az urbanizáció, 2020-ra várhatóan a mai 56,1-ről 60%-ra nő a városi lakosság aránya. Emellett a városi és a vidéki lakosság jövedelme is tovább nő, a rés egyre csökken: a városi lakosság átlagjövedelme eléri az évi 56 000 yuant (2 520 000 HUF), ez ma 31 195 yuan (1 403 775 HUF), a vidéki lakosság jövedelme a 2015-ös 11 422 yuanról (513 990 HUF) 2025-re 21 500 yuanra (967 500 HUF)



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

növekedhet. A yuan árfolyama folyamatosan gyengülni fog (a riport nem határozza meg a várható árfolyamokat).

A következő tíz évben várhatóan lezajló urbanizációs mozgás – 100 millió vidéki lakos költözik várhatóan a nagyvárosokba - alapjaiban átrendezi a termelés és fogyasztás jellegét. Meg kell teremteni a megnövekedett városi lakosság ellátásához szükséges élelmiszert, tehát növelni kell a termelékenyét és az így a városokba irányított munkaerőnek ott kell megélhetést biztosítani.

A mezőgazdasági termelés ma számos problémával küzd: csökken a művelhető földterület, egyre rosszabb a termőföld minősége, a felszín alatti vizek kimerülnek és nem utolsósorban nagyon drága a termelés, a hazai árak rendre meghaladják az import termékekét.

A stratégia fontos eleme az új ötéves tervben az önellátás: a gabonából biztosítani kell a hazai igényeket. Ennek érdekében létre kell hozni a nagyobb, termelékenyebb gazdaságokat és a területi átrendezést is el kell végezni, vagyis ott kell gabonát termelni, ahol egyrészt gazdaságos, másrészt ahol az igény felmerül.

Sertéshús

A sertéshús a legszélesebb körben fogyasztott húsféle. Bár a 2015-ös év gyenge visszaesést mutatott a mennyiség tekintetében, az árak azonban nagyon magasak voltak, a legmagasabbak az elmúlt négy évben.

A sertéshús-termelés 2016-ban eléri az 54,6 millió tonnát, ami 0,5 %-os csökkenés az előző évhez képest. A sertéshús import 850 000 tonnát tesz ki, aminek fő oka nem a mennyiségi igény, hanem az import sertéshús ára, mely még mindig alacsonyabb, mint a hazai termelésű húsé.

2020-ra várhatóan a termelés eléri az 58,3 millió tonnát, míg az 58,8 millió tonnás fogyasztási igény helyet hagy 500 000 tonna importnak. 2025-re mind a termelés, mind a fogyasztás tovább nő, az import mennyisége 700 000 tonna körül várható.

A 2015-ben bevezetett környezetvédelmi előírások, a gazdaságok átstrukturálása és a takarmány arának emelkedése miatt az élő sertés állomány valószínűleg csökken, de 2016 után ismét enyhe, évi 1-1,3 %-os növekedéssel stabilizálódik évi 56,68 millió tonna körül.

A sertéshús- fogyasztás 2020-ra 58,80 millió tonnát tehet ki, ez fejenként 42 kg-os fogyasztást jelent. Az import mennyisége 2016-ban 850 000 tonna körül várható. Ez 250 000 tonnával nagyobb tétel, mint 2015-ben, a növekedés oka, hogy az import sertéshús ára egyre kedvezőbb a hazai termelésű húshoz képest. A termelési kapacitás növekedésével az import várhatóan 700 000 tonnára csökken, 2025-re ez a mennyiség elérheti az évi 900 000 tonnát.

A termelési mennyiségek csökkenése miatt 2015-2016-ban folyamatosan emelkednek az árak, 2016 második felében érhetik el a csúcst, átlag 28 yuan/ kg-ot (1260 HUF/kg).



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

Marhahús

Annak ellenére, hogy Kína az egyik legnagyobb marhahús termelő ország a világon, a hazai igényeket nem képes kielégíteni. A mennyiség mellett a minőségi igények is egyre magasabbak, ezért egyre nagyobb mértékben van szükség import termékekre. A termelt mennyiség 2015-ben 7,15 millió tonna, 2020-ra ez várhatóan 7,85 millióra, 2025-re pedig 8,5 millió tonnára nő majd.

A marhahús- fogyasztás a 2015-ös 5,56 kg/főről 2025-re 6,14 kg-ra nő. Az import mennyisége 2016-ban 530 000 tonnát tesz ki, de 2020-ra már eléri a 750 000 tonna mennyiséget. Mivel 2025-re a mennyiség el fogja érni az évi 1,05 millió tonnát, valószínűleg új csatornákat is megnyitnak és egyre több ország kaphat behozatali engedélyt. Mint minden élelmiszernek, a marhahúsnak is a kínai újévet megelőző időszakban a legmagasabb az ára, ekkor kerül értékesítésre a legnagyobb mennyiség is. A kiadvány nem jósol árszintet, de megemlíti, hogy a következő időszakban is magasak maradnak az árak, csökkenés még hosszú távon sem várható.

Tejtermékek

Kína a világ legnagyobb tejtermelő országa, 2015-ben 38,9 millió tonna tejet állítottak elő. A fogyasztás azonban már 2015-ben is meghaladta az 50,1 millió tonnát, ezért az import elérte a 11,1 millió friss tejjel egyenértékű mennyiséget.

Az előrejelzés alapján 2020-ra a termelés eléri a 45 millió tonnát, míg a fogyasztás az 57,6 millió tonnát, 2025-re a 63,2 millió tonnát. A fogyasztás ugrásszerű növekedésében fontos szerepe van az egy-gyerekes politika enyhülésének, az életszínvonal növekedésének és a fogyasztási szokások megváltoztatásának.

Az behozatal aránya folyamatosan nő, 2016-ban 16,6%-kal, 2020-ban 43,1%-kal és 2025-ben 69,4%-kal lesz magasabb, mint a 2015-ös import mennyiség.

2014-ben és 2015 elején lecsökkent a tejelő tehenek száma, mivel sok kisgazdaság szüntette be az állattartást és a nagygazdaságok expanziója is lelassult. Ez a trend csak 2016 végére fordul vissza és ekkor kezdődik a termelés-növekedés.

A fogyasztás az elmúlt évekhez képest is folyamatosan nő, bár a bizalom a hazai termékek iránt igen kicsi, a kormányzat reményei szerint az új élelmiszer-biztonsági törvény hatására javul majd a minőség és visszaáll a fogyasztók bizalma. A városi lakosság körében a vaj és sajt-fogyasztás, a vidéki lakosság körében a friss tej fogyasztás növekedése várható.

A tejtermékek ára várhatóan rövidtávon változékony marad. Az e-kereskedelemben részt vevő vállalatok és termékek és az európai és ausztrál termelési mennyiségek változása miatt csak 2016 végére stabilizálódnak az árak. Az előrejelzés szerint a nyers tej kínai ára folyamatosan 1,2%-kal meghaladja a világpiaci árat.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

4. Egy öv – egy út: az új selyemút koncepció és a 16+1 együttműködési mechanizmus

A kínai vezetés 2013-ban dolgozta ki az „Egy öv-egy út” koncepciót, mely a régi selyemút mintájára kötné össze az európai és kínai piacokat. Ennek szárazföldi lába, az „egy út”, főként a Csungking- Duisburg vonatútra utal, melyet élelmiszerek és egyéb mezőgazdasági termékek szállítására is ki lehetne használni.

Az „Egy öv, egy út” a kelet és közép-ázsiai országok és a közép-kelet-európai 16 ország között teremthet szorosabb kapcsolatot.

Az „Egy öv-Egy út” nemcsak egy politikai üzenet, hanem kereskedelmi és pénzügyi tartalommal is bír: 2014 februárjában 40 milliárd USD alaptőkével megalakult a Selyemút Infrastrukturális Alap (<http://www.silkroadfund.com.cn>), amely főként kínai vállalatok által tervezendő és magvalósítandó beruházásokat finanszíroz.

5. A kínai piac szerkezete, fogyasztási szokások változásai

Az utóbbi évek legnagyobb változása nem is a fogyasztói szokásokban, hanem az értékesítést csatornák átalakulásában látszik.

Az internetes (számítógépen és mobiltelefonon bonyolított) vásárlások értéke évről évre 30%-kal nő. A hazai gyártású fogyasztói termékek mellett különösen nagymértékben nő az import termékek internetes értékesítése is.

Az erre szakosodott kínai internetes oldalak (tmall.com, jdglobal.com, amazon.cn) minden vásárló számára közvetlen elérést biztosítanak. Az import termékek internetes kereskedelmét a kormányzat is támogatja: a magánszemélyek által interneten rendelt termékeknek nem kell átesniük a hosszadalmas engedélyezési folyamatokon és fogyasztási adó helyett egy enyhe postai költség rakódik rájuk.

Ezt kihasználva a legtöbb nagyobb város kialakította a szabadkereskedelmi övezetét, melybe beérkeznek az import termékek és innen kerülnek kis tételekben kipostázásra.

Néhány hete megjelentek a friss és fagyasztott termékek is, pl, rendelhető fagyasztott ausztrál marhahús vagy dán sertéshús is interneten.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

A gyártók és nagykereskedők szintén preferálják az internetes kereskedelmet, hiszen így az árás is jóval kisebb szereplő között oszlik meg.

Az internetes piac nagyságára nagyon sok becslés elhangzik, valószínű, hogy az élelmiszerek 25%-a már interneten keresztül kerül értékesítésre. Mivel a kormányzat a vidéki kisvárosokra is megszervezte a kiszállítást, ez az arány ugrásszerűen megnövekedhet a következő évben.

6. A magyar termékek piacra jutásának lehetőségei

6.1. Sertéshús

Jelenleg három magyar vállalat rendelkezik export engedéllyel, a Hungary Meat Kft, a Pick Szeged Zrt és a Pápai Hús Kft. A Pápai Hús Kft még nem indított konténert, a másik két vállalattól rendszeresen a kiszállítások.

A kínai piac az idén nagyon változó, az árak alapvetően magasak, mivel a megszigorított élelmiszerbiztonsági és környezetvédelmi rendelkezések miatt több kisebb sertéstelep és vágóhíd bezárt, ezért nagyobb az igény az import sertéshúsról.

A nagykereskedők készletei is magasak, úgyhogy hetente változik az árszint, a hazai output függvényében.

A magyar vállalatok jellemzően olyan termékeket szállítanak, melyek Magyarországon nem keresettek, de a kínai piacon nagyon jó árúak van: sertésfej, fül, köröm, gerinc, stb.

6.2. Kacsa és libahús exportja

A 2015 februárjában kitört madárinfluenza járvány miatt mind a fagyaszott kacsa, liba, mind a szárnyashúsból készült feldolgozott termékek kínai exportja is tilalom alatt van. Jelenleg várjuk a tilalom feloldása ügyében Magyarországra utazó delegációtól az utazás időpontját és a delegáció névsorát.

A vizsgálat lezárása után újra indulhat mind a fagyasztott húrok, mind a szárnyashúsból és májból készült termékek kereskedelme és a fagyasztott baromfihúsról vonatkozó engedélyeztetési eljárás is folytatódhat.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

6.3. Marhahús exportja

2014. novemberében aláírásra került a fagyaszott marhahúsra vonatkozó protokoll és három vágóhíd is jóváhagyásra került. Megindult a kiszállítás is, két vágóhídról, a Tendon Kft és a Mikofami Kft telepéről. Az érdeklődés nagy, az értékesítést csak a rendelkezésre álló marhahús kapacitás korlátozza.

Mivel Európából egyelőre Magyarország az egyetlen, akinek van marhahúsra vonatkozó engedélye, az érdeklődés várhatóan fennmarad a következő években is.

6.4. Tejtermékek exportja

Magyarország már 2013-ban kezdeményezte a tejtermékek engedélyezési eljárását, de nagyon sokáig nem volt előrelépés. 2015-ben novemberében került sor az országkockázati vizsgálatra, mely sikeresen lezajlott. A tejtermékekre vonatkozó protokoll és állategészségügyi bizonyítvány szövege is véglegesítésre került, jelenleg a karantén-hivatal belső jóváhagyási folyamata zajlik, melyet követően sor kerülhet a protokoll aláírására is.

A protokoll aláírását követően a vállalati akkreditáció következhet, melyre reményeink szerint még 2016 második félévében sor kerülhet, legalább is Sziijártó Péter miniszter és Sund Dawei miniszterhelyettes ningbo-i találkozásán ebben állapodtak meg.

6.5. Élő ló exportja

Az élő lóra vonatkozó egyezmény parafálása után megindult a kiszállítás, eddig egy szállítmány érkezett Kínába.

6.6. Friss gyümölcsök exportja

2015 januárjában kezdeményeztük friss gyümölcsre (cseresznye, alma, szilva és barack) vonatkozó engedélyezési eljárás kezdeményezését. A szükség információkat megadtuk a kínai hatóság részére, várjuk a kockázatelemzés kiértékelését és a helyszíni ellenőrzés időpontjának kijelölését.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

7. Tudományos és Technológiai együttműködés +

7.1. Tudományos és Technológiai Mezőgazdasági Promóciós Központ

2012- egy olyan tudományos és technológiai központ alapítása került megvitatásra és egyeztetésre, amely koordinálja és összefogja a magyar-kínai mezőgazdasági jellegű kutatásokat. A Tudományos és Technológiai Mezőgazdasági Promóciós Központ nevet viselő intézmény egy virtuális központként működve, két koordináló intézményen keresztül végzi el feladatát: a kínai részt a belső mongol Hohhoti Mezőgazdasági és Agrártudományi Akadémia, a magyar felet a Szent István Egyetem és a NAIK koordinálja.

Évente kerül sor munkacsoport-értekezletekre és az idén először pályázott a központ a közös TÉT támogatásra.

8. Az időszakban lezajlott magas szintű látogatások és azok eredményei

2015. szeptember - Kína KKE mezőgazdasági miniszterek találkozója és kétoldalú mezőgazdasági munkacsoport értekezlet

2015 szeptember 22-én a Magyar Földművelésügyi Minisztérium szervezésében került sor a KKE országok és Kínai közötti mezőgazdasági miniszteri fórumra, melyen kínai részről Qu Dongyu miniszterhelyettes vett részt, magyar részről pedig Fazekas Sándor miniszter elnökölt.

A megbeszélésen, melyre a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében került sor, szintén részt vettek a 16 közép-kelet-európai ország mezőgazdasági minisztériumainak képviselői is.

Szeptember 23.-án került sor a 7. Magyar Kínai Mezőgazdasági Munkacsoport értekezletre, melyen Fazekas Sándor miniszter mellett Czerván György államtitkár is részt vett. A munkacsoport –értekezleten áttekintették a Tudományos és Technológiai Mezőgazdasági Promóciós Központ működését és meghatározták a közös kooperációs területeket, ilyen a borászati együttműködés is Tokaj és Ningxia tartomány között.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

9. Kiállítások, rendezvények

9.1. PROWINE és Hongkongi Nemzetközi Bor és Szesz kiállítás

A novemberben Sanghajban megrendezett ProWine kiállítás magyar standján külön kóstolóterület került kialakításra, melyen Horkay András borszakértő tartott naponta többször bemutatót a szakmai közönség részére.

A kiállításon már hagyományosan több éve részt vesznek magyar borászatok, a standot és a kiutazást a Magyar Turizmus Zrt szervezte és építtette.

9.2. Chaoyang jótékonyági vásár

Minden évben ősszel rendezi meg a kínai külügyminisztérium, a miniszter felesége védnöksége alatt, a „Szeretet nem ismer határokat” elnevezésű vásárt, mely során a résztvevő nagykövetségek országuk népszerű termékeit kínálták fel jótékonyági célra. Az idén Jünnan tartomány JinPing és MaLiPo megyékben, szerény körülmények között dolgozó tanítók és tanárok megsegítésére fordítják az összegyűjtött adományokat

Nagykövetségünk az előző évekhez hasonlóan idén is részt vett az eseményen. A Magyar Standot Wang Yi külügyminiszter és felesége személyesen is meglátogatta.

Idén új helyszínen, az olimpiai csarnok bemelegítő pályáján állították fel a standokat, mivel az óriási érdeklődés miatt az előző helyszínen nem volt biztonságos a vásár megrendezésre.

9.3. Borbemutató Gál Helga részvételével

Április 18.-án és 19.-án tartott Gál Helga bemutatót Pekingben, két WSET iskola hallgatói és vendégei számára. Az első bemutatón, melyre a Dragon and Főnix boriskola helyszínén került sor, Fongyee Walker és tanítványai vettek részt, míg a második napon a bemutató a nagykövetségen zajlott, ide az EaseScent boriskola hívott hallgatókat.

Mindkét iskola a külügyminisztériumi borválogatás boraiból kóstolhatott. A tréninget az iskolák saját honlapjukon hirdették meg, és mindkét rendezvényre néhány nap alatt belet a létszám.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

9.4. SIAL CHINA

2016 májusában került megrendezésre a SIAL China kiállítás, melynek az idén Lengyelország volt a díszvendége. A kiállításon ismét volt szervezett magyar megjelenés, az MNKH mellett az Univer, a Magma Pálinka, a Pécsi Sör, a Peridot Line, a Szentkirályi ásványvíz kft termékeit, a Konyári, Dégenfeld, Béres és Andrassy borászat borait mutatták be a kiállítók

9.5. TOPWINE

A TOPWINE kiállítás minden évben, júniusban, Pekingben kerül megrendezésre. Idén a kiállítás nem szerepelt a támogatott események között, de a nagykövetség és a szervezők közösen mégis sikeresen megszerveztek egy magyar pavilont, melyen a magyar borokat képviselő kínai nagykereskedők állították ki. A kiállítást követően a kiutazó magyar borászok részére tartottunk tájékoztató előadást a nagykövetségen.

10. 2016-2017-re vonatkozó tervek

Engedélyeztetések

Legfontosabb feladat az exportengedélyek terén további eredményeket elérni.

- befejezni az tejtermékekre vonatkozó eljárás vállalati regisztrációját
- regisztrálni az újonnan jelentkező sertésvágóhidakat
- a madárinfluenza miatti exporttilalom feloldása és újraindítani a fagyaszott baromfira vonatkozó eljárást
- regisztrálni az újonnan jelentkezett vízi szárnyas vágóhidakat
- a gyümölcsök, kukoricára és repcemagra vonatkozó helyszíni látogatást előkészíteni

Termék és technológiai promóció

A Kínában működő kereskedőkkel együtt promóciós rendezvényeket szervezni, a nagykövetségen és külső helyszínen is. A hústermékek piacra lépésével gasztronómiai bemutatók szervezése, borbemutatókkal együtt, elsősorban a HORECA szektor részére.



Magyarország Nagykövetsége, Peking
Embassy of Hungary, Beijing

A már Kínában képviselettel rendelkező és a még most piacra lépő borászatok részére bemutatkozási lehetőségek, borvacsorák és promóciós rendezvények szervezése. Részvétel olyan kiállításokon, melyen van magyar szereplő, tájékoztatás és kapcsolat-felvétel.

Delegációk útjának előkészítése és az utókövetés

2016. november elején kerül megrendezésre a KKE-Kína Agrárkereskedelmi Fórum és kiállítás, melyre a Kínai Mezőgazdasági Minisztérium várja hivatalos és üzleti delegáció érkezését is.

A fórum és kiállítás Jünnan tartomány fővárosában, Kunmingban kerül megrendezése. A szervezők ingyenes kilátóhelyet biztosítanak az itt megrendezésre kerülő kiállításon részt venni kívánó magyar vállalatoknak.

A fórum alkalmat biztosít a soron következő, 8. magyar – kínai mezőgazdasági munkacsoport ülés megrendezésére is, és az úthoz kapcsolódóan, de már Pekingben sor kerülhetne az első karantén-ügyi munkacsoport értekezletre is.

Készítette:

Kárteszi Ágnes

Mezőgazdasági és Környezetügyi Szakdiplomata